

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Anillo, un mes; Anillo, trimestre; Anillo, semestre; Anillo, un año; Número atrasado.

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primer plana, línea; En segunda plana, o entre noticias id.; En tercera plana; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

REDACCION Y ADMINISTRACION Tomás Perez, 10 Teléfono número 111 No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

¿PUEDE HABER OPCION? UNA VISITA AL MAESTRO 'EL DIARIO,, EN LA PROVINCIA

Me inspiran gran respeto todos los hombres caídos. La desgracia me hace ser cortés. El infortunio tiene para mí atracción irresistible.

ante todos los españoles,—sin más excepciones que las de la clientela política—los cuales, siendo devotísimos de la libertad y de la democracia en el mejor concepto de estas palabras, prefirieron y prefieren a plena conciencia, y no por movimiento servil, este período de dieta y de depuración, a aquellos años de franquicia y de escándalo.

En pleno Madrid y en la severa y augusta morada de la Academia ha florecido la gracia y el encanto de un rincón sevillano.

con los cantares manifiesta la llama de su sentimientos. La inteligencia y los afectos: todo está contenido en estos dos obras monumentales.

Notas de Piedrahita ¿Una población romana en Piedrahita? Conocedores del hallazgo fortuito de unos mosaicos, ánforas y diversos vestigios, al parecer romanos, en las cercanías de Piedrahita, a orillas del río Corneja, junto a la ermita de Nuestra Señora de la Vega, y de que los señores D. Benito Guitart y D. Félix de Gregorio, habían solicitado de la junta Superior de Excavaciones y Antigüedades, la necesaria autorización para practicar excavaciones arqueológicas en los lugares en donde han aparecido los referidos vestigios, nos habíamos propuesto, no obstante la natural curiosidad histórica que despertara en nuestro ánimo hasta que las futuras investigaciones nos dieran elementos de juicio suficientes, para constatarlos con algunos interesantes documentos que recientemente hemós encontrado en un rebusco, en el Archivo Histórico Nacional.

ción de una señalada victoria sobre las tropas agarenas. Nos suponemos que se refiere a la tan discutida batalla de Piedrahita ganada por el Conde Fernán González, en defensa del rey de León, a las huestes del pretendiente Sancho el Graso, ayudadas por las hordas agarenas al mando del Emir cordobés Abderramán III; pero de esto hay mucho que hablar y no es este el turno de este asunto.

Si, porque, aun pareciendo imposibles, todavía existe algún capitostel de los del antiguo régimen que teniendo sobre sí y en su persona tanto como en su representación política todos los estigmas del fracaso y todas las frentas de un orden de cosas que permitió improvisar fortunas al gusano que antes de pasar por los cargos públicos exhibían chaqueta deshinchada y botas con los tacóns torcidos, se atreve a lanzar, c'ar que fuera de España y para un público que lo desconoce, dos especies ofensivas e injustas; una, la de la incapacidad de los actuales gobernantes; otra la de la condición rebulliega de los gobernados.

¿Puede haber opción? MIGUEL PEÑAFLO

El ilustre polígrafo está en su despacho corrigiendo las pruebas de su nuevo libro que pronto enriquecerá el tesoro de nuestra literatura.

Deliciosos momentos fueron los que pasé junto al maestro.

La Junta de Beneficencia

Nos induce a mantener esta tesis el estudio de las vías de comunicación de «El Cerro del Berrueco», una de las cuales, la que atravesaba el Cerro de O. a E. (conocida aún en el país por «la calzada de los chorriceros») que cruzaba el Tormes junto a la confluencia con el Corneja, en cuyo lugar, conocido por «El Hocino», existen todavía las ruinas de un puente romano, indica que fué muy utilizada en la época romana, para comunicarse quizá con la romántica Abula.

En el Ayuntamiento

Comisión Permanente

La sesión ayer celebrada la presidió el Sr. Tomé, y asistieron los señores Martín Rodríguez, Pérez Bernaldo de Quirós, Sánchez Baquero y Fernández Martín.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior, varias cuentas de gastos y las nóminas de jornales y materiales en obras por administración de la anterior semana.

Se dió de alta en el padrón de carros uno de D. José Chamorro, y se autorizó para colocar muestras anunciadoras a D. Miguel Guarcué, don José López Molina y D. José Piñón.

Se acordó contratar directamente, usando de la facultad concedida por el Estatuto municipal, el servicio de Inspector de las obras de abastecimiento de aguas de Becerril con el Ingeniero Sr. Huidobro en atención al conocimiento que del proyecto tiene por las continuas intervenciones en el mismo.

Con atenta carta el cronista de la ciudad, después de agradecer la asistencia de una representación del Ayuntamiento al acto de su recepción académica, envía un ejemplar de su magistral discurso, acordándose expresar el reconocimiento de la Corporación.

Enterada de una carta convocando al II Congreso Nacional Municipalista, organizado por el Consejo directivo de la Unión de municipios españoles para los días 26 y siguientes del mes actual, se acordó designar para que concurren en nombre de este Ayuntamiento el teniente alcalde D. Pedro Sánchez Baquero y el Secret rio D. Miguel Rubira Carbonell.

Quedó autorizado D. Pablo San Segundo para pintar la portada de su establecimiento de la calle de Zendera.

Se enteró la Comisión de haberse desestimado por el Tribunal Económico-Administrativo Central el recurso promovido por el Ayuntamiento para que se exceptuasen de tributación veintiseis fincas urbanas propiedad del Municipio.

Le fué concedida licencia a don Ricardo Rodríguez para continuar ejerciendo el comercio de carnicería en el establecimiento de la calle de San Millán que le ha trasladado D. Zacarías Vázquez.

Acordó la Comisión congregarse de la concesión de la gran Cruz de

Montañas de papel, de libros, de cuartillas, cubren por completo la mesa de trabajo.

El maestro suspende su labor y atiende con su proverbial amabilidad a la consulta literaria que le ibamos a hacer. Mas las pruebas del nuevo libro nos atraen, y procuramos conocer algo de él. Es un admirable trabajo de «folk-lore».

El maestro tiene ya coleccionado 22 000 cantares españoles pero antes de dar a la estampa esta obra monumental va a publicar una «Colección de Refranes españoles».

Me complazco en ser el primer en hablar antes que aparezca—el maravilloso libro que encierra toda la filosofía de ese «gran sabio» que se llama Pueblo español.

Unos «veinte mil refranes» recogidos directamente de la cantera popular.

Unos veinte mil refranes españoles perfectamente ordenados, clasificados, concordados, con sus notas, sus anécdotas, su historia y su origen. ¡Sombrosa labor!

Supone el concienzudo y perseverante trabajo de muchos años, toda una vida consagrada a la investigación del arte popular.

Y supone, además, mucho amor, y una exacta conciencia de lo que ese arte vale y representa.

D. Francisco Rodríguez Marín ha estudiado profundamente las dos manifestaciones más típicas de la Musa popular: Los refranes y los cantares. En los refranes el pueblo expresa la luz de su experiencia y su saber:

la Orden de San Gregorio Magno, al hijo adoptivo de Avila e ilustre literato D. Adolfo de Sandoval.

Se concedió a Pedro Blázquez un socorro de diez pesetas para llevar a un hijo suyo a Madrid a fin de someterle a una operación quirúrgica.

Con el voto en contra del Sr. Fernández, se acordó pasar al Pleno una proposición de los concejales señores Martín Gómez y González Martín Romero pidiendo recurso de reposición contra el acuerdo de dar a lo calle Bjada de Santiago el nombre de Pablo Iglesias.

Y por último, fué acuerdo que en lo sucesivo los puestos de vendedores ambulantes de mercadería y otros artículos se establezcan en la Plaza del Teniente Arévalo para no embarrasar el tránsito de la Plaza de la Constitución.

con los cantares manifiesta la llama de su sentimientos. La inteligencia y los afectos: todo está contenido en estos dos obras monumentales.

El alma de ese «gran filósofo» y altísimo poeta que creó el «Romancero» está maravillosamente reflejada en las sentencias y máxima de los refranes.

Sobre las páginas de este libro se levanta el pensamiento de aquel gran Pueblo que escribió con hechos heroicos una Historia gloriosa y trazó el caudal de su experiencia la pauta de la sensata y prudente vida española.

Deliciosos momentos fueron los que pasé junto al maestro.

Su aménísima palabra, su proverbial bondad, su alegría su ingenio, tienen el encanto inefable, el espíritu y la luz de mi bendita Andalucía.

Hablar con D. Francisco, es trasladarse de momento a aquella risueña tierra y escuchar sus ecos, y recoger sus donaires. Sentir, en fin, como sintió Larmartine al escuchar los versos de Mistral, que, durante la noche el poético rincón de la tierra andaluz se ha desprendido silenciosamente para venir a visitarnos.

LUIS LEÓN

Denuncias y sucesos

El vecino de La Adrada Valentín Alfonso Aparicio denunció a la guardia civil que en una finca que posee en el lugar llamado Los Berrances había sido cortado cebada de la que allí tiene plantada, sospechando que los autores del hecho fuesen dos individuos apodados el Gergino y el Ladero.

Interrogados éstos por la benemérita manifestaron llamarse Gregorio Beltrán Blázquez (a) Gergino y Casiano Fernández González (a) el Ladero, negando ambos su participación en el hecho.

Sin embargo, como quiera que en Gregorio recayeran fundadas sospechas de que fuera el autor, la guardia civil procedió a su detención

terminación las diversas excitaciones que por carta y de palabra, nos hizo más tarde, D. Félix de Gregorio, para que nos ocupáramos de este asunto en la prensa, pues, aparte nuestra decisión de esperar el resultado de las excavaciones, —escamones que somos por naturaleza—temíamos darnos por aludidos los primeros a la invitación del Sr. Guitart, hecha «a las personas cultas de la villa», porque aún cuando de la «villa» somos, en punto a tenernos por personas cultas, temíamos, repetimos, dar un paso adelante, saliendo del corro (y de un corro tan selecto, como es el pueblo de Piedrahita), para decir: Aquí estoy yo.

Roto el hielo por D. Jesús Lunas Almeida, que tan gallardamente ha aceptado la invitación del Sr. Guitart saliendo a la palestra, a pesar de manifestarse hastiado del periodismo, no tememos ya nosotros, puestos a su zaga, arrebujados y encogidos para no destacar, como uno de tantos del pelotón ocuparnos, siquiera sea sucintamente, del asunto, reservándonos el hacer un estudio más amplio cuando conozcamos el resultado de las excavaciones.

De los artículos de los señores Guitart y Lunas parecen deslindarse dos cuestiones diferentes: La una es la existencia en el lugar de los hallazgos de una villa romana según el primero o de un pueblo celta llamado «Los Villares» en opinión del segundo. La otra cuestión es la erección de la ermita de Nuestra Señora de la Vega, sobre ruinas de otra anterior edificación.

Aún cuando ambas cuestiones estén ligadas íntimamente, nosotros, para mayor claridad de exposición, vamos a tratarlas por separado.

Hombre de ciencia el Sr. Guitart, sujeta sus juicios a bases firmes y de incuestionable intangibilidad, apoyando sus conjeturas en el examen de los objetos encontrados, y en sus observaciones, de visu, en los terrenos a excavar sacando la creencia de que se trata de una villa romana de la época de la decadencia o finca de recreo de algún procer romano. Por su parte el señor Lunas, espíritu artista y aficionado a la literatura, dispara el dardo de la tradición, que le lleva a suponer la existencia en los referidos lugares, de un pueblo celta, «Los Villares», que los aluviones del río fueron enterrando lentamente en el transcurso de los siglos.

En cuanto a la ermita creé el Sr. Lunas que antes existió en el mismo sitio un santuario erigido en conmemora-

Notas de Piedrahita

¿Una población romana en Piedrahita?

Conocedores del hallazgo fortuito de unos mosaicos, ánforas y diversos vestigios, al parecer romanos, en las cercanías de Piedrahita, a orillas del río Corneja, junto a la ermita de Nuestra Señora de la Vega, y de que los señores D. Benito Guitart y D. Félix de Gregorio, habían solicitado de la junta Superior de Excavaciones y Antigüedades, la necesaria autorización para practicar excavaciones arqueológicas en los lugares en donde han aparecido los referidos vestigios, nos habíamos propuesto, no obstante la natural curiosidad histórica que despertara en nuestro ánimo hasta que las futuras investigaciones nos dieran elementos de juicio suficientes, para constatarlos con algunos interesantes documentos que recientemente hemós encontrado en un rebusco, en el Archivo Histórico Nacional.

No modificó este criterio nuestro el artículo del Sr. Guitart, publicado a primeros del mes corriente, en el que invitaba a las personas cultas de Piedrahita a que contribuyeran a impulsar los trabajos, ya iniciados de investigación.

Tampoco alteraron esta nuestra de terminación las diversas excitaciones que por carta y de palabra, nos hizo más tarde, D. Félix de Gregorio, para que nos ocupáramos de este asunto en la prensa, pues, aparte nuestra decisión de esperar el resultado de las excavaciones, —escamones que somos por naturaleza—temíamos darnos por aludidos los primeros a la invitación del Sr. Guitart, hecha «a las personas cultas de la villa», porque aún cuando de la «villa» somos, en punto a tenernos por personas cultas, temíamos, repetimos, dar un paso adelante, saliendo del corro (y de un corro tan selecto, como es el pueblo de Piedrahita), para decir: Aquí estoy yo.

Roto el hielo por D. Jesús Lunas Almeida, que tan gallardamente ha aceptado la invitación del Sr. Guitart saliendo a la palestra, a pesar de manifestarse hastiado del periodismo, no tememos ya nosotros, puestos a su zaga, arrebujados y encogidos para no destacar, como uno de tantos del pelotón ocuparnos, siquiera sea sucintamente, del asunto, reservándonos el hacer un estudio más amplio cuando conozcamos el resultado de las excavaciones.

De los artículos de los señores Guitart y Lunas parecen deslindarse dos cuestiones diferentes: La una es la existencia en el lugar de los hallazgos de una villa romana según el primero o de un pueblo celta llamado «Los Villares» en opinión del segundo. La otra cuestión es la erección de la ermita de Nuestra Señora de la Vega, sobre ruinas de otra anterior edificación.

Aún cuando ambas cuestiones estén ligadas íntimamente, nosotros, para mayor claridad de exposición, vamos a tratarlas por separado.

Hombre de ciencia el Sr. Guitart, sujeta sus juicios a bases firmes y de incuestionable intangibilidad, apoyando sus conjeturas en el examen de los objetos encontrados, y en sus observaciones, de visu, en los terrenos a excavar sacando la creencia de que se trata de una villa romana de la época de la decadencia o finca de recreo de algún procer romano. Por su parte el señor Lunas, espíritu artista y aficionado a la literatura, dispara el dardo de la tradición, que le lleva a suponer la existencia en los referidos lugares, de un pueblo celta, «Los Villares», que los aluviones del río fueron enterrando lentamente en el transcurso de los siglos.

En cuanto a la ermita creé el Sr. Lunas que antes existió en el mismo sitio un santuario erigido en conmemora-

ción de una señalada victoria sobre las tropas agarenas. Nos suponemos que se refiere a la tan discutida batalla de Piedrahita ganada por el Conde Fernán González, en defensa del rey de León, a las huestes del pretendiente Sancho el Graso, ayudadas por las hordas agarenas al mando del Emir cordobés Abderramán III; pero de esto hay mucho que hablar y no es este el turno de este asunto.

Nuestra opinión, sin que pretendamos ostentar exclusivas ni patentes de infalibilidad, es como sigue:

Para fundamentarla hemos de atenernos a la historia regional y a las recientes investigaciones arqueológicas realizadas en la misma.

Uno de los trabajos que mayor relación tiene con este asunto, es el estudio realizado en sus excavaciones del «Cerro del Berrueco», junto a la confluencia de los ríos Tormes y Corneja, en el límite de las provincias de Avila y Salamanca, por el Ilustre P. Agustino César Morán. El ilustre agustino ha descubierto la existencia de una población neolítica que a su juicio desapareció con la venida de los romanos a España hacia mediados del siglo 1.º a. de J. C.

Se fundó el P. Morán para sustentar esta creencia, en que en las excavaciones no ha encontrado cerámica romana y sí, y muy abundante, de los tipos anteriores: Ibérica y primitiva.

No sostendríamos nosotros, ni mucho menos, la hipótesis lanzada por alguien de que se trata de la antigua Séntice, pero sí creemos que la estación neolítica de referencia, cuya existencia está suficientemente probada por el P. Morán, no desapareció con la venida de los romanos a la península, cual anónima Numancia, sino que, como tantos otros poblados, se romanizó y subsistió todavía durante algunos siglos.

Nos induce a mantener esta tesis el estudio de las vías de comunicación de «El Cerro del Berrueco», una de las cuales, la que atravesaba el Cerro de O. a E. (conocida aún en el país por «la calzada de los chorriceros») que cruzaba el Tormes junto a la confluencia con el Corneja, en cuyo lugar, conocido por «El Hocino», existen todavía las ruinas de un puente romano, indica que fué muy utilizada en la época romana, para comunicarse quizá con la romántica Abula.

Además, el ídolo de bronce encontrado hace ya mucho tiempo en El Cerro, del que tan concienzudo estudio hizo el P. Fita en el Boletín de la Real Academia de la Historia y el depósito de monedas encontrado por unos vecinos de El Tejado, que hace sospechar al P. Morán sea la obra de un coleccionista, por ser todas las monedas diferentes y hallarse cuidadosamente ocultas en una vasija entre dos peñas, pregonan, a nuestro modestísimo entender, que la población ibérica se romanizó y subsistió varios siglos después de la venida a España de los romanos.

Ahora bien, los vestigios románticos o visigóticos (?) encontrados junto a la ermita de Nuestra Señora de la Vega, que señalan la existencia de una villa romana según el Sr. Guitart, están situadas en la misma línea del camino indicado, que atravesando El Cerro del Berrueco de O. a E. cruza los valles del Corneja y Amblés para ir a morir en Avila.

¿No indica esto la posible existencia simultánea de ambas poblaciones, la del Cerro y la del Valle del Corneja? No conocemos los objetos hallados últimamente en los alrededores de la ermita, pero las coincidencias expuestas y varias hachas neolíticas de finísima factura, encontradas por aquellos contornos por nosotros—las cuales conservamos—, nos inclinan a creer que la supuesta población existente es gemela a la de «El Cerro del Berrueco».

Las futuras excavaciones lo dirán. En cuanto a la creencia del Sr. Lunas de haber existido en aquellos luga-

LAVENSE CON EL PODEROSO ANTISÉPTICO

JABÓN ZOTAL

res una población celta, «Los Villares», puede ser, en efecto, que la tradición (que como hija de la fantasía y prima hermana de la leyenda nos merece escaso crédito como fuente histórica,)

Pero nos va resultando este artículo demasiado largo por lo que, y para descargar la atención del lector, si es que alguno hay tan valiente y abnegado que se enmarañe en este laberinto de áridas conjeturas, cortamos nuestra relación en este punto, dejando para mañana el referente a la ermita de Nuestra Señora de la Vega.

Recoge, pues, el aliento, amigo lector; haz acopio de santa paciencia y hasta mañana

Pérez Mirat.

CONSULTA

de enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos del

Dr. M. Merino Sanz

Del Instituto Rubio

RAYOS X

De 3 a 5.—Honorarios módicos. MADRID.—San Bernardo 128.

De la Región

VALLADOLID

Los juegos de azar

El gobernador ha circulado órdenes terminantes para que sean prohibidos los juegos de azar.

Reparaciones en un templo

Parece que se van a realizar reparaciones en el antiguo templo de la Pasión, histórico edificio que amenazaba ruina y que se hallaba clausurado. Ya ha comenzado el traslado de imágenes y tapices a las iglesias próximas.

ZAMORA

Cuatro heridos

En la carretera de Zamora a Tordeles, volcó un automóvil, en el que viajaban Gregorio Soler y Pablo de las Heras, acompañados de dos mujeres, cuyos nombres propios son desconocidos. Los cuatro resultaron heridos de importancia, uno de ellos con una clavícula fracturada.

En un carro que por allí pasaba regresaron los heridos a Zamora.

El pantano de las Cuerdas del Pozo

La noticia de que el Gobierno ha autorizado a la División Hidráulica del Duero para la construcción del pantano de las Cuerdas del Pozo, por el que excelente impresión entre los labradores, pues permitirá regar toda la vega toresana, a más de otros beneficios.

Anuncio

Se admite ganado vacuno, para matar en la dehesa de Aldealgordo, (Tolbaños-Avila) desde el 15 de abril a 1º de noviembre.

Para tratar en Avila, con D. Manuel Fernández Martín, Procurador, Alcázar 17, principal.

El viaje del ministro de Instrucción

Por error involuntario se dejó de incluir ayer entre las personas que forman parte de la Misión holandesa y de las que sentó a su mesa el señor Gámir Gobernador civil, en el almuerzo con que obsequió en el Hotel Inglés al Ministro de Instrucción pública y demás señores holandeses y españoles al Dr. Hubrecht, Encargado de Negocios de la Legación de los Países Bajos en Madrid.

El Ministro de Instrucción pública con su señora; hijo y Secretario auxiliar, así como la Misión holandesa, regresarán esta tarde de Salamanca entre seis y seis y media. El primero después de ser saludado en el Gobierno civil por las Autoridades, continuará su viaje a Madrid y los comisionados holandeses permanecerán en esta Ciudad visitando monumentos hasta la hora del tren rápido de Galicia en el que seguirán a la Corte.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

Alonso de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

Boas de sociedad

De días

Hoy los ha celebrado doña Aurea Aparicio de Grande.

Viajeros

De Madrid regresó la distinguida señora doña Carmen de Pablo, acompañada de su hija la bella señorita Carmen Rodríguez de Pablo.

Enfermo

En Sevilla, donde está destinado, se encuentra enfermo el joven alférez de Intendencia don Rafael Aguirre Díez, hijo de nuestro estimado amigo el comandante de Infantería D. Rafael Aguirre y García Solalinde.

Celebraremos su restablecimiento.

FONDA ESPAÑOLA

RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquetes bodas etc

Regalo a los lectores de

El Diario de Avila

POR TREINTA DÍAS NADA MÁS

seis novelas diferentes de autores escogidos, con grabados y portada tricolor, por 0,75 pesetas

La dirección de NUESTRA NOVELA, de acuerdo con la de este periódico regalará seis novelas de las de su repertorio a todos los lectores de EL DIARIO DE AVILA, que antes del 15 de mayo remitan el adjunto cupón acompañado de 0,75 pesetas en sellos de correos a la administración de NUESTRA NOVELA (Barquillo, 4 y 6 Madrid)

CUPON A RECORTAR

El Diario de Avila

D..... que vive en..... calle de..... desea recibir franco de porte seis novelas diferentes del repertorio de NUESTRA NOVELA, a cuyo objeto acompaña 0,75 ptas. en sellos de correos.

El Diario de Avila

Campaña en favor del aumento de haberes del Clero

Con numerosísima concurrencia se celebró ayer el tercer acto de la campaña iniciada por El Debate en favor del aumento de haberes al Clero.

Con el orador, el exdiputado a Cortes don Rafael Marín Lázaro, se hallaban en el estrado el marqués de Lema, don Francisco Bergamín, don Antonio Goicoechea, don Víctor Pradera, don Federico Sarmatana, don Emilio Miñana y don Angel Herrera, director de El Debate.

Después de un brillante prólogo dice que va a analizar el aumento de haberes al Clero en tres aspectos distintos: ante la luz de los principios de justicia, como obligación de los católicos y dada la situación del presupuesto nacional.

«La noble causa que defendemos—dice—responde a los principios de justicia, que es la primera de las virtudes la que ampara los méritos de rechos de gobernantes y gobernados, la que entusiasma a los pueblos, y por ello el Clero merece la protección de quien crea gobierno en justicia antes que en leyes positivas.

La justicia exige dar a cada uno sus derechos, y al rendirlos a Dios se convierte en religión por el pleno dominio que sentimos sobre nosotros, que nos inclina al acatamiento y veneración al culto.

Después de un minucioso examen de cifras del presupuesto eclesiástico dentro del general, poniendo de manifiesto la exigüidad de aquellas, dice:

«El propio Mendizábal calculaba que para dotar, no generosa, sino decorosamente, al Clero era preciso 380 millones de pesetas, y desde entonces hasta la época actual sólo ha logrado una décima parte de lo que debía ser su presupuesto.

A pesar de que ha aumentado el coste de la vida, parece que el Clero no le afecta; son sus miembros hombres dispuestos al sacrificio, a la constante abnegación, no provocan movimientos sediciosos, ni son funcionarios que puedan causar un conflicto con una huelga; siguen resignados con la rebaja que se les impuso, que puede decirse que es como una explotación de la santidad.

Desearía compararlo—agrega—con otros Cuerpos del Estado; pero todos tienen sueldos mayores, y sólo encuentra parangón con los porteros ministeriales.

Diez y nueve mil novecientos ochenta y cinco párrocos no llegan a percibir el haber de un portero quinto que es de 2.000 pesetas; unos 2.000 tienen este sueldo, y 2.300, en cuanto a categoría económica, están equiparados a porteros cuartos.

Al sacerdote se le exige el estudio de las Humanidades, la Filosofía, la Teología y el Derecho Canónico, que ha de cursar durante once años en los semilleros de cultura eclesiástica para ser como el portero cuarto en cuanto a sueldo; pero estos últimos ocupan su destino sin oposición; en cambio, el presbítero ha de someterse a un concurso, que es una verdadera prueba de suficiencia, para optar a una parroquia, en la que queda enclavado, y no puede pasar a otra no ser pasando por las horcas culebrinas de una nueva oposición.

La jubilación del Clero es una página triste, pues si por deber de restitución el Estado le otorga, es justo que el aportar sus energías en su ministerio, también procure el sustentarlo en su vejez, y que resulte aplaudido que ellos incluyan en sus feligreses las ventajosas del retiro obrero, y, en cambio, queden abandonados.

En este extremo ha habido varios preceptos y se ha fijado como cuantía la mitad del sueldo en servicio activo para los párrocos, pues respecto a los coadjutores no se les menciona. Pues bien; en el actual presupuesto sólo hay cuatro jubilaciones; se consignan 102 millones para las Clases pasivas del Estado y 2.600 pesetas para el Clero jubilado: si fuera efecto de buena salud no tendrían que oponerse reparo alguno; pero los establecimientos benéficos consagrados

especialmente a sacerdotes demuestran lo contrario; los ministros del Señor en su vejez no tienen más esperanza que el hospital o el asilo.

Ratiando a los que proponen que se aumenten los haberes del Clero pobre rebajando el de las clases más elevadas de él dice: «El sueldo que tienen asignado los canónigos de oficio, magistral, doctoral, lectoral y penitenciario, y los de Catedrales sufragáneas es de 4.200 pesetas y 4.700 los de las metropolitanas, o sea, sueldos que no llegan al de un portero mayor.

Además los Obispos se quejan de la falta de vocaciones, y de seguir por ese camino podría llegar a ser España tierra de misiones, y que vinieran sacerdotes costeados por los Gobiernos extranjeros.

Pone de manifiesto, finalmente, como el aumento de haberes que se solicita tiene carácter reproductivo por la hermosa misión que el Clero realiza y con una elocuente excitación al Gobierno «que vino al Poder—dice—para deshacer injusticias pasadas» termina su discurso que fué calurosamente aplaudido.

Satisfecho puede estar nuestro estimado colega El Debate por la brillantez de las Conferencias por él organizadas.

ARTRITISMO CÓLICOS NEFRÍTICOS GOTA y demás enfermedades del RINON y VÉJIGA, no se curan con medicinas que estropean el organismo. La naturaleza que le dio vida, le dará salud. Bebiendo cada día una botella de AGUA DE CORCONTE la más perfecta del mundo se curará rápidamente. En Farmacias y Droguerías. Para pedidos: Juan Correa, Muelle, 36.-Santander

Crónicas local

A primera hora de la tarde llegó a nuestra ciudad la unidad automovilista de la Escuela práctica de automovilismo de Segovia, compuesta por 3 jefes, 21 oficiales, un suboficial, 2 sargentos y 29 individuos de tropa.

Al frente de la misma viene encargado de su inspección y dirección el coronel D. José Bordoy Pujol director de la Escuela, y el comandante jefe de estudios de la misma D. Jerónimo de Ugarte. Entre los oficiales figura el capitán profesor de la Academia de Intendencia don Carlos Cuervo.

El material que traen son 16 camiones automóviles, 7 coches rápidos y 4 motocicletas.

La simpática sociedad «La Peña» ha organizado en su obsequio un baile el cual se celebrará esta tarde de siete y media a diez y al que han sido invitados el profesorado y alumnos de esta Academia.

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende.

Hemos recibido el «Boletín Oficial de la Cámara de Comercio de Avila» en el que se inserta la memoria de los trabajos realizados por la entidad durante el último ejercicio, extenso documento que refleja sintéticamente la proclama actuación en favor del comercio y la industria provinciales llevada a cabo por su organismo reproductivo.

La Casa Pérez Herrero

ofrece todos los días a su numerosa clientela, sus inmejorables chocolates.

REYES CATÓLICOS, 14 Y 16.

Doña Luciana Albarrón González, de Bayo, ha hecho un donativo de 25 pesetas al Comedor de Caridad para conmemorar el séptimo aniversario del fallecimiento de su hermano D. Félix (q. e. p. d.)

LABRADORES

¿Por qué la casa HIDALGO de VELAYOS, no tiene rival en el GARBANZO de SIMIENTE? Porque posee el legítimo de RONDA. (Málaga) en donde tiene establecido Sucursal para dicho fin; este GARBANZO es de gran poder germinativo y abundante rendimiento en su producción.

Si deseais conocer tipos y precios, consultad a casa HIDALGO, VELAYOS. (Avila) y os los proporcionará.

AUTO OMNIBUS

A la Estación y a domicilio

6) céntimos asiento; maletas 50; baules una peseta.

AVISOS: FONDA ESPAÑOLA Y GARAGE DE LA PLAZA DE SAN VICENTE. Teléfono, 105.

Almacén de Maderas

DE

José L. López Arana

Listón sin nudos. Precios económicos

La mañana de hoy nos ha obsequiado primero con una granizada y después con nieve, sin que ésta, afortunadamente, cuajara.

La temperatura ha refrescado notablemente aunque tenemos la esperanza de que mañana la columna termométrica acusará unos grados como en pleno agosto para demostrar que el tiempo desde principios de año no quiere ser serio y le da por estos cambios que nos tienen indecisos en cuanto a la indumentaria que debemos usar.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Registro de arrendamientos de fincas

Informes, contratos y gestiones.

AGENCIA DE F. JIMENEZ

Plaza de la Fruta, 7, pral. AVILA

Domiciano Hernández tuvo la desgracia de ser despedido por la caballería que montaba, sufriendo al caer la dislocación de un pie.

SE VENDE auto camión en buenas condiciones. Se dan facilidades para los pagos. Razón, Isaac Peral 14, principal, y puede verse en el Garage Castilla.

De gusto que me causa yo me atoré cuando llevo a mi boca Licor del Polo

El próximo domingo, día 25 del corriente, se celebrarán en la iglesia de Santo Tomás los solemnes cultos que la V. O. T. de Santo Domingo, allí establecida, dedica a su seráfica Madre Santa Catalina de Sena. Por la mañana a las siete y media, se celebrará misa de Comunión, y a las nueve misa solemne durante la cual interpretará la Capilla del Colegio la misa gregoriana de Santa Catalina y cantará motetes al Santísimo Sacramento.

Por la tarde a las cuatro y media, exposición de S. D. M. oario con letanía cantada y sermón a cargo del M. R. P. Fr. Rimundo Gutiérrez, O. P.

Fiat 503 con famoso moto 501. Tope pesetas 10.115 Agencia Garage «AVILA».

Extravío

De una vaca y dos chotos de año propiedad de Tiburcio Palomo vecino de Tornadizos de Avila. La vaca morucha, bragada; los dos chotos retintos. Se ruega al que sepa su paradero lo manifieste al dueño, o el administrador del Matadero de Avila D. Francisco Sanz.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte pino rojo desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3.

Registro civil.—Día 22.

Nacimientos: Sonsoles Irés Encinar Gil y José Mayo La Torre.

No hubo matrimonios ni defunciones.

Tablones y tablas de nogal, Satin, caoba de Cuba, pino tea de América, haya de Hungría, listón del Norte en pino rojo, y cementos vende a precios muy económicos.

M. Sánchez, Maderas Encinar

AVILA

ANTES de comprar coches Ford, pedid precios al Garage España.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 23.—Viernes. Santos Jorge, Félix, Fortunato, Anito y Gerardo y Santa Victoria.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media. Reserva y Bendición con cánticos.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballillo y a las 9:20 la Mayor o Conventual. Al terminar el coro de la mañana. Parroquia de San Juan a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Idem de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve. Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. La Catedral a las nueve.

PP. Paulas, de seis a ocho. PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) a las siete y cuarto, ocho y a las ocho y media. Los días festivos la misa de ocho y media se dirá a las nueve.

Reparadoras, a las siete. Siervas de María, a las ocho. Moisés Rubi, de siete a nueve y media. La Magdalena, a las siete y media. Jca y ocho y media.

Santa María de Gracia, a las seis y media. Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete. Gordillas, Idem.

Adoratrices, Idem. Las Madres, a las siete y ocho. Encarnación a las siete y media y a las ocho y media.

MUEBLES

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compra toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San 3, Vallespín, 3 Avila

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Sobre la resistencia al horario oficial

Se ha facilitado la siguiente nota: MADRID.—El Gobierno ha conocido de varios casos en que irjustificadamente, y con motivo del cambio de horario o con otro, se ensayan resistencias contra las determinaciones del Poder público, estimando que el primer deber oponerse a ellas y vencerlas con templanza, pero con firmeza, convencido de que otra conducta cualquiera sería atentatoria a lo prestigioso que le es obligatorio defender.

Las carreras judicial y fiscal

MADRID.—El ministro de Gracia y Justicia se muestra satisfecho del resultado del primer llamamiento hecho a los funcionarios de las carreras judicial y fiscal, para separarlas, habiendo sido muchos los que hasta ahora han expresado preferencia por la segunda.

El Consejo de anoche

MADRID.—La mayor parte del tiempo en el Consejo se invirtió en el examen del decreto sobre vinos. Se trata de un proyecto del Consejo de Economía Nacional, que firma el jefe del Gobierno, y afecta a los departamentos de Fomento, Gobernación y de Hacienda.

La tendencia del decreto es evitar la competencia que en el uso de las bocas hacen los alcoholes industriales a los vinos. Los industriales quedan eliminados de todos usos, mientras el precio de los vinos no traspasa ciertos límites.

Se aumenta el impuesto de ambos alcoholes en diez pesetas por hectolitro, para compensar la baja que se hace en los alcoholes desnaturalizados.

El impuesto municipal sobre vinos se rebaja de diez pesetas a 7,50 el primer año y 5 el segundo.

En el decreto figuran otras medidas enaminadas a evitar adulteraciones y fraudes.

El marqués de Magáz representante de España en el Vaticano

MADRID.—El marqués de Magáz ha sido nombrado representante de España en el Vaticano, en sustitución del marqués de Villalinda, que se encuentra enfermo.

Construcción de casas baratas

BILBAO.—Se ha firmado una escritura de préstamo de la Caja de Ahorros provincial a la Cooperativa Unión Begoñesa, por la cantidad de 465 324 pesetas. Esta Sociedad construirá sesenta y seis casas para obreros.

Turistas

MALAGA.—Zarpó con rumbo a Cádiz, Tenerife y otros puertos el paquebote «Canadá», que conduce 110 turistas que han visitado Granada y otras ciudades de la región.

EXTRANJERO

Las conferencias sobre la paz

UXDA.—Alrededor de las ocho de anoche terminó la segunda conferencia sobre la paz en el Rif, en la que no parece recayó acuerdo alguno.

El vuelo Madrid-Manila

RANGUN.—Los aviadores españoles han aterrizado en el nuevo aeródromo de Kyaiksan.

El avión del capitán Gallarza fué dividido a las 13 55 de ayer haciendo un hermoso aterrizaje.

El del capitán Loriga comenzó a ser visto a las 11,35, y a los pocos momentos hizo, a su vez, un aterrizaje perfecto.

Ambos aviadores, al referir detalles de su etapa, han manifestado que, a partir de Yomas, el vuelo se les hizo facilísimo, por ser las condiciones atmosféricas todo lo buenas que podía desearse.

Desarrollaron una velocidad de 110 millas por hora, manteniéndose casi siempre a una altura de 2000 pies aproximadamente.

Tanto el Sr. Gallarza como el señor Loriga gozan de excelente salud.

Hoy por la mañana marchan a Bangkok.

El presupuesto para 1926

PARIS.—El Senado ha aprobado por 278 votos contra 12 el conjunto del presupuesto para 1926, con arreglo al cual y según el informe del ponente habrá un excedente de ingresos de 291 millones de francos.

Turismo americano

NUEVA YORK.—Han zarpado con rumbo a Europa, siete trasatlánticos abarrotados de turistas. En los próximos días saldrán nuevos paquebotes.

Las Compañías calculan que durante la próxima temporada marcharán a Europa más de 500.000 americanos.

Aniversario de la fundación de Roma

ROMA.—Se ha celebrado la fiesta nacional con motivo del aniversario de la fundación de Roma.

Han tenido lugar numerosas ceremonias patrióticas.

En Palacio

Con S. M. el Rey despachó esta mañana en Palacio el marqués de Estella.

Al soberano le visitó el ministro de Hungría.

También recibió en audiencia el Rey a la Junta Organizadora del Poder Judicial acompañada del Sr. Ortega Morejón.

Para un bazar obrero

A S. M. la Reina doña Victoria la visitó a mediodía doña Elena Campos de Barreda, presidenta del bazar obrero de Barcelona, quien interesó de la soberana se concediera al mismo igual pensión que disfruta el ropero Santa Victoria.

El ministro de Marina

Esta mañana reanudó su vida ordinaria, completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba, el ministro de Marina.

Asistió a su despacho oficial.

A despedir a los marinos Argentinos

Los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y el mecánico Ruda iban a despedir a los marinos argentinos.

Preparativos en Manila

Nos manifestó esta mañana el ministro de Estado señor Yanguas que, según le comunicaba nuestro cónsul en Manila, le habían facilitado una relación de aparatos y aviadores filipinos que saldrán a recibir a Gallarza y Loriga.

Todavía no se sabe si después de la etapa Rangoon-Bangkok seguirán por Saigon, Hanoy, Macao, Fu-Chou y Kelung a Manila, como se dijo en el plan primitivo, o lo modificarán reduciendo las etapas a las de Bangkok-Saigon, Saigon-Hanoy, Hanoy-Macao-Amoy y Macao-Alparai (norte de Luzon) sin tocar la Formosa. Nuestro cónsul tiene ya fotografías aéreas de Macao y un plano de la base aérea de Manila, para enviarlas por un mensajero con el fin de que se orienten nuestros aviadores.

El aeródromo de Mani'a dista nueve kilómetros de la capital y en ésta se organizan grandiosos actos para festejar el éxito del vuelo.

El ministro del Trabajo

La visita del ministro del Trabajo Sr. Aunós al Colegio español de Bolonia fué en extremo cordial e importantísima.

El ministro está realizando una provechosa labor de acercamiento entre los dos países.

Espantoso choque de trenes

A mediodía comenzó a circular por Madrid la noticia de haber ocurrido un violento choque de trenes en la línea de Barcelona.

Posteriormente se ha sabido que a las nueve y cuarenta y cinco de esta mañana, en las cercanías de Llaná, el expreso de lujo, que había salido de la ciudad Condal chocó con un mercancías.

Se desconocen detalles de las causas del accidente; pero, según telegramas de última hora, son bastantes los muertos y numerosísimos los heridos.

Despacho

Con el presidente del Consejo despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación y de Marina.

Visitas

El Presidente recibió las vistas del embajador de Inglaterra y de la Junta Organizadora del Poder Judicial.

Consejos de ministros

En el que se celebrará esta tarde, y que tiene carácter extraordinario, se terminará el estudio del proyecto del impuesto sobre riqueza mutua, el régimen de tabacos canarios y otros proyectos de Hacienda.

A mediodía se ha facilitado una nota haciendo constar que el gobierno tiene el propósito de celebrar durante cuatro días consejo para resolver la copiosa labor que tiene pendiente.

La Sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional

Para el próximo lunes por la tarde está convocada la Sección de Tratados del Consejo de Economía Nacional, que celebrará su sesión en el ministerio de Estado.

Se ocupará del estudio de las bases que se han de someter al Gobierno para que las tenga en cuenta en las negociaciones del nuevo Tratado comercial con Francia.

La Sección tratará también de las negociaciones para el Tratado con Alemania y de la propuesta de un «modus vivendi» comercial hecha por el Gobierno de Polonia.

La reforma del Código penal

La reforma del Código Penal se encuentra tan adelantada que se cree que podrá ser llevada a la «Gaceta» dentro de pocos días.

La Diputación de Vizcaya

Al ministro de Hacienda señor Calvo Sotillo le visitó, a mediodía una comisión de representantes de la Diputación de Vizcaya.

Dependiente encarcelado

El Gobernador civil de Madrid ha encarcelado a un dependiente de ultramarinos llamado Mariano García que insultó al Inspector de abastos en el momento que giraba una visita al establecimiento donde presta sus servicios.

El horario de los comercios

El Gobernador civil de Madrid ha hecho esta mañana pública una rota advirtiendo que el horario para la apertura y cierre se ajustará a lo siguiente:

Apertura, a las nueve de la mañana cerrándose para comer y abriéndose a las tres y treinta de la tarde para clausurarse los establecimientos a las ocho.

En modo alguno, advierte, tolerará otro horario.

PRENSA ASOCIADA

HERNIADOS Braguero España del Doctor J. Campos 30 pesetas, Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, En MADRID: Montera, 38.

AVILA.—Imprenta de Sebastián Martín

Probad y pedid siempre los cafés 'REY Y AMBA' AYUSO.—TOLEDO

Grandes existencias y variado surtido NORIAS de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Frilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Caldas de Oviedo Reuma, Catarros, Gripe mal curada. Gran Hotel. Todo confort. 15 de junio a 30 de septiembre. Médico Director. Don Hipólito Rodríguez Pinilla; Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid.

La Pajarita (ESPECIALIDAD) Corazones de Sta. Teresa Premiados en Londres y Roma

CARBURO DE CALCIO PRECIO DE FABRICA Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. Barni rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y r... Zotal, petróleo, lejía, tintes. Droguería SANCHO Perfumería Tomás Pérez, 6

La Bolsa Cotización de ayer 4 por 100 Interior.—Serie F, 68 40; F, 68 40, D, 68 40 C, 68,40; B, 68 40 A, 68 60; G y H, 68,40. 4 por 100 Exterior.—Series D, 82 75 G y H 87. 4 por 100 Amortizable.—Series C, 89 50; B, 89,50 A, 89,50. 5 por 100 Amortizable.—Series F, y E, 93, D, 93,25; C, y B, 93,50; A, 93 75. 5 por 100 Amortizable (1917).—Series C, B, y A, 93,25. Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101 80; B, 101,80, (enero); A, 102 50; F, 102 70; (febrero); A, 102,10; B, 101 60; (abril); A, 102 50 B, 102,05; (noviembre). A, 102,30; B, 102,05, (junio). Acciones.—Banco de España, 601,00 Banco Central, 00; Tabacos, 000 00 Explosivos, 486; Azucarera preferente contado, 105; fin corriente, 106 00; fin próximo, 106,75; Azucareras ordinarias, 00,00; fin corriente, 00,00, fin próximo 40 00; M. Z. A. contado, 438,50; fin corriente, 438,00, fin próximo, 440,00; Nortes, contado, 464 00 fin corriente 464; fin próximo 000,00.

Mercados CEREALES Y HARINAS Avila 19 Trigo a 82 reales las 94 libras. Cebada a 44 las 70. Maíz a 50 pesetas los 100 kilos. Algarrobas a 43 pesetas los 100 kilos. Harina panadera, a 60 pesetas los 133 kilos. Salvado tercerilla, a 44 Comidilla, a 40. Gordo, a 42. Arévalo Cotización del detall el martes 20 de abril de 1926 Trigo a 81 y 82 reales las 94 libras. Centeno a 50 las 90. Cebada, de 33 a 34 la fanega. Algarrobas, a 43 y 44 la fanega. Calcúlase la entrada de trigo en 2.000 fanegas. Tendencia del mercado sostenida. Temporal, frío. Los sembrados buenos. Barco 19 Trigo a 21 pesetas fanega. Centeno 13,50 pesetas. Cebada 14 pesetas. Algarrobas 14'50 pesetas. Garbanzos 42, y 80 pesetas, según tamaño. Patatas 1'10 arroba.

Estación Meteorológica de Avila Observaciones del día 22 de abril de 1926

Horas	Barómetro	Termómetro		Viento		Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	660,6	3,2	2,0	ONO	3	Cubierto	0,1	Máxima 7,4
12	659,5	5,0	3,4	ONO	5	Nuboso	0,5	
18	659,0	6,0	3,8	NO	3	Idem	»	Mínima 0,6

Peñaranda 19. Precios al detall. Trigo, entrada 250 fanegas de 73 a 79 reales fanega. Cebada, 12, de 35 a 36. Centeno, 40 de 54 a 55. Algarrobas, 240, de 41 a 42. Guisantes, 80, de 42 a 43. Harina de 1.ª a 27 reales arroba. Idem de 2.ª a 26. Idem de 3.ª a 25. En partidas Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega Pagan a 79 las clases mejores. Compras, muy pocas. Tiempo, bueno. Aspecto de los campos, excelente. Con escasa concurrencia se celebró este mercado las operaciones se hicieron con rapidéz y los precios quedaron sostenidos. Garbanzos para la siembra se vendieron muy pocos por lo avanzado de la época que se está terminando.

Valladolid 19 Mercados.—En el mercado del Canal entraron 100 fanegas a 81'50 reales o sea a (47' 2 pesetas los 100 kilos), y en el del Arco 50 que se vendieron a 81'25 reales (46'97 pesetas los 100 kilos). Harinas.—Selectas a 65 pesetas los 100 kilos con saco; extras a 62 idem; únicas, a 60, salvados tercerillas de 34 a 39 pesetas los 100 kilos con saco; cuartas a 26 y 28 idem; comidilla, a 23 y 21 y salvados a 23 y 24. Otros granos. Respecto a los demás granos los precios que pueden considerarse como corrientes son éstos: Centeno, a 32 y 33 pesetas los 100 kilos Cebada a 30 y 31. Algarrobas a 27 y 28. Avena, a 28. Yeros, a 25 los 44. Habas a 53.

Medina del Campo 19 En el último mercado han regido los precios siguientes: Trigo a 81 y 82 reales fanega. Centeno, a 47 y 48. Cebada, a 31 y 32. Avena, a 25. Algarrobas a 40 y 41 Harina extra, a 64 pesetas los 100 kilos Id. de primera, a 63. Id. panadera, a 60. Salvados, a 34. Comidilla, a 26. Tendencia, baja. Valoría la buena 19 Harina de primera, a 62 pesetas los 100 kilos. Tercerilla a 50. Cuarta a 40. Comidilla a 37. Salvadillo a 38. Vitigudino 19 Trigo, a 20'50 pesetas los 0'55 hectólitros. Centeno, a 14'75. Cebada, a 10'75. Algarrobas, a 16. Garbanzos, a 50. Patatas, a 1'25 los 11'50. Palencia 19 Rigen los precios siguientes: Trigo a 83 reales fanega. Cebada a 36. Centeno a 50.

Rioseco 19 Trigo a 81'25 reales las 94 libras. Centeno a 55 las 90. Cebada a 38 las 70. Avena a 26. Lentejas, a 70. Yeros a 50. Mueles a 59. Queso Pata Mulo, de 17 a 20 pesetas arroba. Harina de 60 pesetas los 100 kilos. Tercerilla, a 20 reales arroba. Cuarta, a 14. Comidilla, a 10. Salvado, a 10. Nava del Rey 19 Trigo superior, a 82 reales las 94 libras. Id. bueno a 81'50. Centeno a 60 las 92. Cebada, a 35 la fanega. Algarrobas, a 42. Harina de primera a 7 pesetas los 11'50 kilos. Id. de segunda, a 6'75. Id. de tercera, a 4'50. Berma 19 Cotizase el trigo a 77 y 81 reales fanega, Centeno a 53 la fanega. Cebada a 45. Algarrobas, a 60 las 94. Avena, a 27. Mueles, a 48. Yeros, a 52. Alubias a 1'20 pesetas el kilo. Lentejas a 2'00.

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Sólo es legitima el agua vendida en sus botellas originales

En el Congreso de la CALVICIE



Señores: Puesto que me consultais, yo os recomiendo para la calvicie el gran tónico capilar y poderoso antiséptico del cuero cabelludo, conocido en el comercio con el nombre de **PILOSUBLIMADO** dotado además de un exquisito y fino perfume.

DEPÓSITO GENERAL - ARAGÓN, 228 - BARCELONA
FRASCO DE 1/2 LITRO 15 PTAS. FRASCO DE 1/4 LITRO 8 PTAS.
ENVÍO FRANCO DE PORTE A TODA ESPAÑA

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

		Precio en tercera:		HABANA	MEJICO
vapor CUBA	el 4 de febrero	Ptas	549'50		
» LAFAYETTE	el 23 de febrero	Ptas.	539,50	582,50	
» ESPAGNE	el 23 de marzo	Ptas.	539,50	582,75	
» LAFAYETTE	el 23 de abril	Ptas.	539 50	582,75	

Quedan pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y cuarta. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **Nicandro Fariña**, Calle de Compostela LA CORUNA

COMPAÑIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 25 de abril el vapor "OROYA"
- El 9 de mayo el vapor "ORIANA"
- El 23 de mayo el vapor "ORCOMA"
- El 6 de junio el vapor "ORTEGA"
- El 20 de junio el vapor "ORITA"

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Caimo, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos),

En los vapores **Oropesa y Oroya** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.

En los vapores **Orcoma y Orita** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50

En los vapores **Oriana y Ortega** en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosos cubiertas de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 8

Télefono núm. 41.—Telegramas y Telefonos. BASTERRECHEA

SOLUCION BENEDICTO

TIICOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicerol-Cal-Creosolal modificada. Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 k'los de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se recupera el dinero empleado en su fertilización.

200 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO

DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.



Polluelos de razas puras

GRANJA PARAISO

Arenys de Mar (Barcelona)



C. Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

Roussillon el 26 de abril

« Bourdonais » el 21 de mayo.

Precio de Camarote desde 135 dólares (sin impuestos americanos).

LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Vigo directamente para La Habana y Veracruz el rápido vapor

«Cuba» el 7 de mayo.

Precio de 3.ª clase a La Habana 549'50 pesetas, 2.ª intermedia, 836'50, 2.ª clase, de 1.200 a 1.400, 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 592'88 pesetas, 2.ª intermedia, 836'50, 2.ª clase de 1.250 a 1.450, 1.ª clase, de 1.500 a 3.000

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS; Calle de Luis Taboada, núm. 4, (Apartado de correos núm. 14), VIGO.

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12 000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS

CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

Patentes y marcas

Especialidad en registros extranjeros.

VICARELZA

Apartado 511. Madrid.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 25.000 toneladas de fuerza y velocidad:

11 de abril Massilia

9 de mayo Lutetia

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

4 de mayo «Ceylán»

31 de mayo «Autigny»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Madeira, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

9 de mayo «Formose»

Para Penabuco, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

29 de mayo «Mosella»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensana núm. 2.—Vilagarcía, Calle M...

n.º 29 y 31.

Compañía Transoceánica de Navegación

BARCELONA

Servicio rápido para

HABANA

Próxima salida

El 1.º de mayo de 1926 vapor

CADIZ

ADMITIENDO PASAJE

A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos, TERCERA ORDINARIA)

Enteros de 10 años en adelante	Pesetas 520'50
Medios de 5 a 10 años	» 272'50
Cuartos de 2 a 5 años	» 143'50

Segunda económica, pesetas 835.

Cocina a la española.—Trato inmejorable.—Espléndidos alojamientos.—Grandes salones.—Espaciosas cubiertas de paseo.—El buque va mudado con todos los adelantos modernos.

CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba haciéndose la descarga directamente a los muelles.

También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana o Santiago de Cuba y conocimiento directo desde Vigo.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de cien pesetas por cada una.

Para tener tiempo de cumplimiento los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia cinco días antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios

J. Ribas e hijos, Ltda.-Colón, 5

Vigo

¡¡INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid

Montera, 32, principales

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELEZA)

EXIINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del omena (mal olor de aliento)

Servicios módicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.